

Nová obchodní měna BRICS: Zlatý standard se vrací!

infokur.r.cz/n/2023/07/12/nova-obchodni-mena-brics-zlaty-standard-se-vraci

kur.r

12. července 2023



Ruská státní média již oznamují, že se má vrátit zlatý standard s novou obchodní měnou BRICS. A to je jen začátek – o členství v BRICS již požádalo 41 zemí. Začíná dewesternizace a dedolarizace světa. A cena zlata? Pravděpodobně se výrazně zvýší.

Byla to válka ve Vietnamu a konec americké fiskální disciplíny, které nakonec zasadily smrtelnou ránu zlatému standardu, když americký prezident Nixon v roce 1971 oznámil jeho pozastavení. **Tisk dolaru by v konečném důsledku stál Spojené státy všechny jejich zlaté rezervy, což si Washington prostě nemohl a nechtěl dovolit.** V roce 1973 byl systém směnných kurzů Bretton Woods konečně historií. Od té doby světu vládly fiat peníze – a „černé zlato“, ropa, se nyní stalo garantem neustálé poptávky po dolarech. Protože Washington dokázal přimět Saúdskou Arábii, aby nechala ropný kartel OPEC vyřídít prodej důležité suroviny pouze v amerických dolarech. Vytvoření petrodolaru umožnilo Američanům pokračovat v tisku dolarů bez hyperinflace.

Dodnes hraje americký dolar důležitou roli v mezinárodním obchodu, protože hlavní komodity (ropa, plyn, zlato, pšenice, kukuřice, rýže, sójové boby atd.) jsou na trzích nadále účtovány v dolarech. Dokonce i Evropané se „silnými“ měnami, jako je euro, britská libra nebo švýcarský frank, se musí zásobit americkými dolary, aby mohli nakupovat toto zboží v zahraničí. To se ale v posledních letech postupně změnilo. **Čína zřídila v Šanghaji vlastní burzu zlata** , kde se drahý kov nepočítá pouze v gramech místo uncí, ale také v jüanech. Kromě toho existuje stále více obchodních dohod, ve kterých země jako Čína, Rusko, Indie, Brazílie, Írán, Turecko a další spoléhají na národní měny .Rozsáhlé finanční sankce proti Rusku v důsledku invaze na Ukrajinu tyto snahy o dedolarizaci dále posílily.

Země BRICS proto před časem oznámily , že pracují na nové společné obchodní či rezervní měně navázané na suroviny. Podrobnosti o tom však zatím nebyly zveřejněny. Do dneška. Ruská **státní média již oznamují, že tato nová měna, která bude představena na srpnovém summitu BRICS v jihoafrickém Durbanu, bude spojena se zlatem.** A toho zřejmě nevyužívá jen těchto pět států. Podle zpráv je již 41 zemí, které by chtěly být členy budoucího „BRICS+“ – a tím také vyslat signál proti Západu pod vedením USA .

” Očekává se, že oficiální oznámení bude učiněno během summitu BRICS v Jižní Africe v srpnu , ” uvedl Kitco o víkendu. “Na první pohled zní nová transakční entita krytá zlatem jako dobré peníze – a v první řadě by mohla představovat velkou výzvu pro hegemonii amerického dolaru,” řekl Thorsten Polleit, hlavní ekonom společnosti Degussa. Pokračoval: „Aby byla nová měna stejně dobrá jako zlato, tedy opravdu solidní měna, musí být v případě potřeby směnitelná za zlato. Nejsem si jistý, jestli tohle chtějí Brazílie, Rusko, Indie, Čína a Jižní Afrika.**Použití zlata jako peněz, jako zúčtovací jednotky, by změnilo hru, o tom není pochyb. Mohlo by to způsobit, že mnoho fiat měn prudce**

znehodnotí vůči žlutému kovu (včetně fiat měn BRICS) a vytlačí nahoru ceny fiat komodit. Pro globální systém nekrytých peněz to může být šok. Nejsem si jistý, jestli je to záměr BRICS.”

Zůstává tedy zajímavé sledovat, jakým směrem se celá věc vyvine v následujících měsících a letech. Namísto globalistického „systému jednoho světa“ by mohl jít směrem k multipolárnímu světu s několika paralelními systémy. Protože kromě zemí BRICS jsou snahy o odtržení od dolarového systému také v Africe a Latinské Americe. Svět, do kterého vyrůstají naše děti a vnoučata, bude úplně jiný než ten náš. Ale jsme – budou oni – na to připraveni?

INFOKURÝR



